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Luz de uma fonte de frequéncia f gerada no ponto P é conduzida através do sistema mostrado na figura. Se o tubo superior transporta
um liquido com indice de refracdo n movendo-se com velocidade u e o tubo inferior contém o mesmo liquido em repouso, qual o valor
minimo de u para causar uma interferéncia destrutiva no ponto P'?

o

a2nLf

o2

2Lfn? —en

o2

¢ 2Lfn%+en

o2

d. ELf{nz — 1) — R

e

e 2Lf(n? - 1)+ cn

o

2. URJF 2016

Em um reator nuclear, &tomos radioativos sédo quebrados pelo processo de fissdo nuclear, liberando energia e atomos de menor

massa atomica. Esta energia é convertida em energia elétrica com um aproveitamento de aproximadamente 30%. A teoria da

relatividade de Einstein torna possivel calcular a quantidade de energia liberada no processo de fissdo nuclear. Nessa teoria, a
iy

- E T jz
energia de uma particula é calculada pela expresséo E = mc? onde 1+ ¢+ . Emuma residéncia comum, se consome,
em média, 200 kWatt - hora por més. Neste caso, CALCULE qual deveria ser a massa, em quilogramas, necessaria para se manter
essa residéncia por um ano, considerando que a transformagéo de massa em energia ocorra no repouso.

Dado: ¢ =3.108 m/s

a3.6-10 %y
b6, 3. 10 kg
c.3.2.10 kg
4.8, 610 8%
e 5, 3.10 9 kg
3. UFU 2016

Em 2015, somente o setor industrial brasileiro utilizou cerca de 170000 GWh de energia para realizacao de suas atividades
produtivas, via de regra, gerada por meio de usinas hidrelétricas e termoelétricas. Se fosse possivel converter diretamente massa em
energia, conforme proposto por Albert Einstein, quantos quilogramas de matéria, aproximadamente, seriam necessarios para suprir
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todo o setor industrial brasileiro de 2015?

(Dado: 1GWh = 10° Wh)

a. 170
b. ¥
c.4.1072

w

d. 2. 107

4.1TA 2009
(Adaptado) Um feixe de laser com energia E incide sobre um espelho de massa m dependurado por um fio. Sabendo que

o momentum (quantidade de movimento) do feixe de luz laser é E/c, em que c € a velocidade da luz, calcule a que altura
h o espelho subira.
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d. dmectg
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h = N
e. Bmecsg
5.1TA 2015

No espaco sideral, luz incide perpendicular e uniformemente numa placa de gelo inicialmente a -10°C e em repouso, sendo 99%
refletida e 1% absorvida. O gelo entdo derrete pelo aquecimento, permanecendo a 4gua aderida & placa. Determine a velocidade
desta ap6s a fusao de 10% do gelo.

Note e Adote
» calor especifico do gelo 2000 J/kg°C
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calor latente de fusé@o do gelo 320000 cal/g

Temperatura de fusédo do gelo 0° C;

A velocidade de recuo do gelo é muito baixa comparada com a da luz;

a. 3 mm/s
b.3cml/s
c.3dm/s
d.3mls

e. 3 dam/s

6. Stoodi
O que é 0 b6son de Higgs?

E uma particula (nomeada como particula de Deus) subatémica que os fisicos acreditam ser responséavel por dar massa as demais.
Sabe todo aquele papo de prétons e néutrons que vocé aprende no colégio? Isso era tudo que se sabia sobre o0 mundo subatémico
até mais ou menos 1930. De la pra ca, os cientistas formulam teorias para entender melhor como as particulas subatdmicas formam
0s atomos, a matéria e as forcas que agem sobre ela. A principal dessas teorias é conhecida como Modelo Padréo e a descoberta do
bdson serviu para comprova-la. A comprovacgao dessa particula vinha sendo perseguida desde 1964, até que, em 2012, finalmente
um experimento atestou (com 99,9999...% de certeza) sua existéncia. A descoberta foi importante, porque a confirmacéo de um
modelo hipotético abre novos horizontes para compreender o funcionamento do Universo e até a existéncia de novas particulas.
Porém isso € s6 o comego, pois o Modelo Padréo so explica 4,6% do contetdo do Universo.”
http://mundoestranho.abril.com.br/ciencia/o-que-e-o0-boson-de-higgs/

Em julho de 2012, os cientistas do CERN (Centro Europeu de Pesquisas Nucleares) anunciaram terem identificado o béson de Higgs,
com uma massa equivalente em energia de 126 GeV (gigaelétronvolt). O valor dessa massa, em kg, € de:

Dados:

1 Giga = 10°
1evV=1,6.101]
¢ =3,0.108 m/s

a 4. 51.107%°
b 3, 87. 107723
c. 2, 1078
q.1.B6. 10729
e 078 . 10779
7. UFJF 2017

A velocidade é uma grandeza relativa, ou seja, a sua determinagdo depende do referencial a partir do qual esta sendo medida. A
Teoria da Relatividade Especial, elaborada em 1905, pelo fisico alemé&o Albert Einstein, afirma que o comprimento e a massa de um
objeto sdo grandezas que também dependem da velocidade e, consequentemente, sao relativas.

Sobre a Teoria da Relatividade Especial, julgue os itens abaixo e marque a alternativa CORRETA.
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I. A massa de um objeto é independente da velocidade do mesmo, medida por qualquer referencial inercial.
II. A velocidade da luz € um limite superior para a velocidade de qualquer objeto.
IIl. Intervalos de tempo e de espago séo grandezas absolutas e independentes dos referenciais.
IV. As leis da Fisica sdo as mesmas em todos os sistemas de referéncia inercial.
V. Massa e energia sdo quantidades que ndo possuem nenhuma relacéo
a. somente Il e Il estdo corretas.
b. somente | e Il estéo corretas.
c. somente | e V estdo corretas.

d. somente | e lll estdo corretas.

e. somente Il e IV estao corretas.

8. FUVEST 2016

O elétron e sua antiparticula, o positron, possuem massas iguais e cargas opostas. Em uma reagédo em que o elétron e o pésitron, em
repouso, se aniquilam, dois fétons de mesma energia sdo emitidos em sentidos opostos. A energia de cada foéton produzido €, em
MeV aproximadamente,

Note e adote:

Relagao de Einstein entre energia (E) e massa (m): E = mc?
+ Massa do elétron = 9.103%kg

+ Velocidade da luz ¢ = 3,0.108 m/s

« 1lev=16.1019

e 1MeV =106 eV

» No processo de aniquilagéo, toda a massa das particulas é transformada em energia dos fotons.

a. 0,3
b.0,5

d. 16

9. UFC

Em relagdo a um sistema de referéncia em repouso, dois elétrons movem-se em sentidos opostos, ao longo da mesma reta, com
velocidades de modulos iguais a ¢/2 . Determine a velocidade relativa de aproximagéo entre os elétrons. Em seguida, assinale a
alternativa que apresenta corretamente essa velocidade.

a.cl2

b. 3c/4
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c. 3c/5
d. 4c/5

GABARITO: 1)d, 2)d,3)b,4)a,5)b,6)c,7)e, 8)b,9)d,
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